

责任编辑：陈慧

定安名片展示

谋城市发展之福引领老百姓致富

■ 吴长策

在海南,有一颗冉冉升起的“新星”,正在飞速地发展,从旅游到文化再到美食,都给人们带来耳目一新的感觉。

这颗新星就坐落在海南岛的中部偏东北,境地安定,人文、旅游资源丰富,高速公路穿境而过,离机场半小时的车程,与省会海口同城概念,它的名字叫定安。这不仅是一座正在崛起的城市,还是一座文化底蕴深厚的古城;这里不仅是元代有名的南建州府,还出了海南唯一探花张岳崧,有中国唯一的热带富硒冷泉……

目前,定安正在向全国征集城市名片,以城市名片来进一步提升定安的知名度和美誉度,让国内外游客更深入地了解定安风土文化,带动经济发展。投稿时间将于10月31日结束,活动总奖金达17.2万元,而第一名奖金达10万元。



大批企业入驻园区,带动当地经济发展。王聘钊摄

为了实现打造宜居宜商“海口后花园”和琼北休闲养生第一目的地,定安县委、县政府高瞻远瞩,依托自身优势、谋而后动,提出“一城三地”发展战略,全力打造海口的后花园,走

生态发展与开发利用协调推进的道路;进一步推进园区建设,完善规划和基础设施,把塔岭工业园区打造为全省高新技术产业、新型特色工业和农产品加工基地;加快小城镇建设,以定城、

龙门、黄竹3个镇为重点,辐射带动其他乡镇发展,打造定安黑猪、新竹芋头、岭口槟榔、翰林猪脚等一批特色农业产业品牌,提高农副产品附加值,促进产业结构调整优化,全力建设文明定

安、生态定安、富裕定安、幸福定安。2012年,全县生产总值完成55.2亿元,同比增长10.7%。全社会固定资产投资完成37.18亿元,增长48.3%,增幅排名全省第6位;社会消费品

零售总额13.8亿元,增长18%,增幅排名全省第3位。

如今的定安正向全国发出邀请,欢迎各地游客来到这座风土文化浓厚的“古城”,领略古城的现代魅力。

『投稿者参与奖』抽奖结果揭晓

『定安名片』征集第七轮

一 投稿者四张名片获奖

■ 林凤玉

10月15日上午,“定安名片”征集评选活动第七轮“投稿者参与奖”抽奖在定安电视台演播大厅如期举行,此次抽奖共征集到名片4295张,其中投稿者李德国有四张选票被选中,成为此轮抽奖的幸运宠儿。

据悉,此轮抽奖结果依旧由电脑抽奖软件随机抽取产生,在主持人、电脑操作员、记录员的配合及公证员、嘉宾观众的见证下进行,定安县公证处对抽奖全过程进行了现场监督并出具了公证书。获奖名单如下:秦中伦、李英、李德国、李阳兵、刘敏、袁建川、陈霞。

据了解,定安名片征集活动“投稿者参与奖”只剩下最后一轮了,心动不如行动,有意投稿者可通过以下方式进行投稿:一、通过活动专题网站 <http://zt.hainan.net/ehome/dampzj/index.shtml> 了解活动详情并参与投稿;二、投稿至专用邮箱 dinganmp@163.com;三、手机用户编辑名片内容发送短信至:10657021012345(0.1元/条);四、投递信函至海南省定安县新闻办公室。咨询电话:0898-63836599。

定安老区建设成绩喜人

(上接一版)西南端白塘水库的西边,是定安与琼海交接的边陲小村,有着光荣革命史。

路,是横亘在白塘农民面前的一大难题,阻碍着白塘农民的致富。解决老区行路难问题成为老区建设工作的重点和难点。

要修路,就得花钱,可钱从哪来?

“定安的老区村庄有336个,每年的老区建设资金只有180多万元,平均每个老区村庄不足6000元,因此,资金投入严重不足成为我县老区建设的一大障碍。”谈到资金问题,县扶贫办主任陈灵很头疼。

为解决资金短缺问题,县委、县政府采取“一个为主,五个一点”的做法,即“项目资金为主,政府捆绑一点、农民自筹一点、村里外出口捐助一点、镇里财政出一点、县联系点单位支持一点”的做法,取得了很好的成效。

白塘村是定安县老区项目建设的重点村庄,几年来,该村累计投入640万元进行了全面整治,其中县扶贫办投入资金91万元,县水务局投入“水库移民生态文明建设示范村”建设资金376万元,县交通局投入资金85万元,县农业局投入70万元,该村自筹43万元,全村群众共投工投劳3350多个,拆掉村中旧房子56间,硬化村主道1.2公里,护堤栏0.7公里,村巷道8200平方米,村民自筹资金新建的混凝土结构房屋115间,村容村貌发生了巨大的变化。

科学建设,落后的老区村正发生大变化

走进白塘村,一栋栋崭新的楼

房错落有致,房前屋后绿树成荫,干净笔直的道路通到各家各户,白塘水库在微风中泛着涟漪,成群的鸡鸭在槟榔树下唱着歌……好一派欣欣向荣的景象,犹如走进一个美丽的乡村公园。

“老区建设和‘水库移民生态文明建设示范村’建设彻底改变了我们村的‘命运’。现在村庄靓丽了,产业发展了,村民的收入也提高了,老百姓的生活是越来越好啊。”洪礼安对记者说。

白塘村有良好的老区革命传统和良好的群众基础,有依山傍水得天独厚的优美生态环境,县委县政府决定将白塘村打造成为集乡村旅游、农家乐为一体的县级新农村示范村。

“一座具有吸引力的村庄”,“一座来了不想走的村庄”……这是很多城里人来到白塘村时发出的由衷感叹。

“下一步我们将科学合理地规划,依据白塘优良的革命历史、良好的生态环境、便利的交通,将老区精神融入新农村建设中,依靠县委县政府及相关部门的支持,全村群众共同努力,打造一个湖光山色、鸟语花香的新白塘,将其发展成为一个集乡村旅游与农家乐为一体的度假天堂。”陈灵说。

村美民富,老区人民增收有门路

一条崭新的农村公路不仅扮靓白塘村,也点燃了白塘农民勤劳致富的梦想。随着四通八达、纵横交错、连接千家万户的农村路网逐步形成,当地的养殖业、种植业等各种

产业蓬勃发展。

“白塘村委会依山傍水、土地肥沃,具备发展农业的硬性条件和软性条件,路修好后,越来越多的村民选择回家搞种植业。”村民何声位介绍,他自己承包了80多亩土地种植槟榔、橡胶等农作物,每年有几万元的收益。

“在白塘村委会的发展建设过程中,我们始终有计划、有目的的推进农民增收,在产业引导、种苗供应等方面给予老百姓更大的支持。”县扶贫办主任陈灵说。

据了解,县扶贫办2012年向白塘村共计发放8000株槟榔苗、1000株橡胶苗等,扶持该村农民大力发展起庭院经济、林下经济,取得不俗的成效,现在,白塘村有槟榔800亩,橡胶2000多亩,荔枝300亩,莲雾400亩,2012年,人均收入突破6000元大关。

除此之外,绿色经济,农民专业合作社等物业经济,槟榔、橡胶深加工等劳务经济……一大批“老区产业”正异军突起,环境美化与经济发展良性互促的“村美民富”局面正在形成。

除了白塘村外,定城镇下洋村、定城镇水冲坡村、龙河镇下芽村等革命老区村庄也在悄然发生着变化,百姓的生活越来越有奔头。

据了解,三年来,在省扶贫办及县委、县政府的精心指导下,县扶贫办累计投入老区资金664万元,硬化老区村道42条共22.972公里,建涵洞5个,解决25519人行路难问题;打大口径深井一口,铺设自来水管道4公里,解决1420人饮水难问题。老区的各项建设任务顺利地顺利完成,获得老区人民的高度赞誉。